

LA TARDE

Año XXVIII

Diario republicano

Número 7.605

FUNDADOR:

J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN,

AVENIDA DE ALVARO DE ALBORNOZ

Lorca, Lunes 28 Septiembre 1936

BANCO POPULAR DE LOS PREVISORES DEL PORVENIR

FUNDADO EL 14 DE JULIO DE 1926

CAPITAL: 30.000.000 de ptas.

Dirección telegráfica: "PREVIBAN"

Casa Central: Avenida Conde Peñalver, núm. 20. MADRID

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alcalá de los Gazules, Alcázar de San Juan, Algemesi, Alginet, Alhama de Murcia, ALICANTE, Almagro, Barcelona, Barruelo de Santullán, Belnoite, Benifayó, Bertanga de Duero, BILBAO, Brozas, Bullas, CADIZ, Cañaverol, Ceuta, Elcne, Elda, Grado, Grao, HUESCA, Infesto, JAEN, Jerez de la Frontera, Luanco, Manises, Monóvar, OVIEDO, PALENCIA, PAMPLONA, Paredes de Nava, Puerto Lumbreras, SAN SEBASTIAN, Santa Cruz de Madela, SEVILLA, Socuéllamos, La Solana, TOLEDO, Tomelloso, Toro, Torrente, VALENCIA, Villafranca, Villarta de San Juan, VITORIA, Yecla, Zaragoza.

TIPOS DE INTERÉS

Desde 1º de octubre de 1935 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista..... 1,25 por 100 anual.

II.—OPERACIONES DE AHORRO:

- a) Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 2,50 por 100 anual.
b) Imposiciones: Imposiciones a plazo de tres meses..... 2,50 por 100 —
— a plazos de seis meses..... 3 por 100 —
— a plazo de doce meses o más..... 3,50 por 100 —

Regístran para las cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Realiza toda clase de operaciones bancarias y las especiales con unidas con los servicios de la Asociación «LOS PREVISORES DEL PORVENIR»

Sucursal en Puerto-Lumbreras:

Francisco García Carrasco, n.º 12. — Teléfono núm. 30



BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado: 200.000.000 Ptas
Capital desembolsado: 100.000.000 Ptas
Reservas..... 70.500.000 Ptas

Del ambiente

España vencerá

Ortega y Gasset, D. Eduardo, habló al pueblo español el sábado en la noche desde Radio-Madrid, sobre el tema «neutralidad».

Sostuvo que la guerra que ensangrienta a España no es una guerra civil, sino nacional, que no es lo mismo.

Un puñado de hombres sin honor, políticos aristócratas de conducta canallesca, generales de condición rufanesca y obispos por naturaleza abyectos, han promovido una guerra en España trayendo moros y legionarios extranjeros, poniendo en peligro la integridad de la nación. ¿No es de rigurosa exactitud lo dicho? ¿Cómo, pues, se puede llamar guerra civil la que sostenemos con legiones invasoras a quienes traidores como aquel Conde don Julián y Obispos viles como aquel don Oppas, han abierto las puertas de España prometiendo su independencia y su libertad, sus intereses y su honor? ¡Guerra civil la presente guerra! Ni esa afirmación se puede sostener con seriedad ni hay modo ni manera desde el punto de vista que se mire, de ser

tar como base esa afirmación para discutir sobre la lucha entablada.

Es, por lo tanto una guerra nacional. Luchamos por la independencia, por la libertad y por la integridad del suelo patrio. Y si esto es así, ¿cómo se explica la neutralidad, no diré de los pueblos, sino de los Gobiernos que rigen naciones libres que marchan al impulso de vientos de progreso?

Por encima de la farándula diplomática y del clásico y trasnochado eufemismo de las chancillerías, están los hechos que proclaman la verdad desnuda, limpia, pura, sin los falsos atavíos con que en los tiempos viejos la veía el silogismo.

Por eso el proletariado mundial, la inmensa masa que constituye los pueblos progresivos, protesta ardorosamente de que se falsee el concepto de neutralidad para hacerlo aplicable donde no tiene aplicación; y, ciñéndose a los hechos y juzgándolos tal y como son, el proletariado del mundo entero grita: «Cañones y fusiles para España!

Al encender la guerra en nuestro suelo un puñado de viles traidores, provocaron la hora de las grandes justicias, la hora en que un pueblo sediento de Libertad y Progreso, diga por los elocuentísimos labios de la Pasionaria: «Los españoles prefieren morir en pie, a vivir de rodillas». Frase la más hermosa que hasta hoy ha inspirado la guerra, y tanto más sublime, por haber salido de los labios de una mujer.

¡Pasionaria! Mientras existan mujeres como tú, corazón generoso y alma viril, España no vivirá de rodillas, no vivirá esclava del hampa dorada. España triunfará en la lucha, y extinguirá la raza de los malvados, de los traidores, hez pestilente que envenenaba el aire que respiramos.

Tales son las consideraciones que nos ha inspirado el discurso radiado de Eduardo Ortega y Gasset.

JUAN DEL PUEBLO

BANCO CENTRAL

Imposiciones a un año

LEA USTED
LA TARDE

Suscripción

pública voluntaria para los servicios Sanitarios abierta en la Oficina de Depositaria de éste Ayuntamiento

Lista de donantes:

D. Fausto Pérez Martínez 2 Pesetas; Empresa autobus Barrio-Ciudad 15; D. Francisco Fernandez Rivadencira 0'25; D. José Sánchez Martínez 100 pesetas; D. Anselmo Pérez 5; D. José Maldonado Sánchez 2.

Suma 124'25

Continúa abierta la suscripción.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Este Banco abona el 2'50 por 100 en sus libretas de:

CAJA DE AHORROS, y cede a domicilio,

Huchas Metálicas

para mayor facilidad en el ahorro

El Banco Internacional de Industria y Comercio

abona en: Imposiciones a plazos hasta el 3'50 por 100 tipo máximo de interés autorizado oficialmente.

El Banco Internacional de Industria y Comercio

abona en: CUENTAS CORRIENTES el interés de 1'25 por 100, máximo autorizado.

Camilo Jesús Sánchez Practicante Calle de Abenhalaj, n.º 7 Lorca

Horas de reflexión

El «niño terrible» que dicen los franceses es un ser para estudiado. Es más temible que risible. Sobre manera en las grandes conmociones. Es capaz de todos los desmanes. Su acometividad es contagiosa a los adultos. Hasta los proyectos no escapan a ella. Peligrosísima circunstancia cuando el «niño terrible» se impone. Claro que el famoso niño de los gallos es la primera víctima de los terribles infantilidades, no a la larga, sino a corto plazo. Porque, en una primera fase, el miedo hace que los mayores hagan de *l'enfant terrible* un *enfant gaté*; pero cuando la realidad descarnada y arrolladora se impone, el niño deja de ser mimado, pero no deja de ser terrible hasta que se agota en convulsiones.

Todo educador está muy obligado a reflexionar sobre el caso. Y educadores somos todos. Tanto alrededor de una mesa de café, como cosiendo suelas de alpargatas, o adoctrinando en las aulas universitarias o atenistas, si no moralizamos desmoralizamos. Pero debemos moralizar, que es tanto como coadyuvar al bien de todos. Y el bien de todos es un supremo interés.

Joquin Martínez Perier

CIUDADANO: El fascio es la traición la cobardía del deshonor; es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador.

¡Odiale a muerte!
¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

Gafas y Lentes D. Guillermo Delgado (Óptico),
Paseo Herrera. (Farmacia).